

融资偿还超日成交 昌九融资客自救

中信证券将其公允价格调整为12元,距昨日收盘价至少还有两跌停;多家券商暂停其融资资格

证券时报记者 朱雪莲

成为两融标的不足两月,昌九生化(600228)却意外成为首只融资爆仓的个股。

2013年9月6日深沪两市交易所发布《关于扩大融资融券标的股票范围的通知》,上海新增104只融资融券标的股,昌九生化成功入选。在首日昌九生化就出现近3994万元融资买入额,占当天2.06亿元总成交额的近两成,偿还161万元后,当天融资余额大增至3833万元。

或是受融资火爆的刺激,该股在当天消息面并无明显利好情况下跳空放量大涨5.6%。此后尽管股价震荡反复,但融资资金依然非常活跃。9月26日昌九生化突然涨停,当天其融资买入额由前一天不足2000万元急增至5536万元,27日股价继续大涨4.57%,当天融资买入额也攀升至5983万元,达到阶段新高。相应,该股融资余额也持续增长,即使是10月29日的跌停也并未改变这一趋势,直到其本次连续跌停的前一个交易日——11月1日,融资余额达到最高点3.54亿元。

这一切在11月4日戛然而止。因赣州稀土借壳泡沫破灭,昌九生化开始跌停之旅,到昨天收盘已连收六个跌停。其融资余额也同步逐日下降,不过或是因一直缩量跌停,融资余额下降得非常缓慢,截至本周一(11月11日),融资余额仍高达3.13亿元。

与跌停板上总有人接飞刀类似,还有投资者近日仍少量融资买入昌九生化。另外,与高企的融资额形成对比的是,昌九融资券寥寥,自11月1日至11日,其融券余量一直稳定在1700股。



而市场非常担心的爆仓一事并非杞人忧天。若以极端情况来看,若某客户以100万元作保证金,按交易所上限50%的保证金比例融资100万元,合计200万元买入昌九生化股票,5个跌停就会亏损掉全部保证金。但实际上,不太会有券商为昌九生化提供这么高的保证金比例,以比较常见的60%保证金比例计算,则6个跌停,也会使得客户剩余保证金不足以负担其融资额,如果不追加保证金或偿还融资额,就会造成事实上的爆仓。

尽管当前并无昌九生化融资客户爆仓的报道,但近日的融资偿还额已露端倪。4日首度跌停时,当日融资偿还额高达1303万元,占当天总成交额2293万元的57%;5日二度跌停,融资偿还额879万元,占当天成

交的9成。6日公司股票停牌,但当天依然有融资客偿还288万元,这意味着这部分资金并非来自二级市场的抛售,而是来自于融资客的现有资产腾挪。由此可以判断,在第二个跌停后,已有券商对昌九生化的融资客户采取相关措施,客户也开始以自有资金偿还负债。此后三个交易日的数据进一步证实这一点。在上周四到本周一昌九生化继续跌停,每天的融资偿还额都远高于当天成交额,这意味着不少融资客户在二级市场由于卖不出,已掏出真金白银来偿还对于券商的负债。

值得注意的是,中信证券11月11日发布公告称,自即日起参照基金估值方法,将昌九生化公允价格调整为12元,并按照公允价格计算维持担保比例。如果按照中信证券的预算,则意味着昌九生化还有今天和明天至少两个跌停。周五公司将在上海证券交易所e互动平台中“e访谈”栏目召开投资者说明会,与投资者直接进行沟通,届时公司股票是否会结束连续多个跌停,我们将保持密切关注。

本周公司将在上海证券交易所e互动平台中“e访谈”栏目召开投资者说明会,与投资者直接进行沟通,届时公司股票是否会结束连续多个跌停,我们将保持密切关注。

11月7个交易日,古井贡酒涨超20%

机构捧场 酿酒股集体反弹

证券时报记者 刘雯亮

昨日股指小幅震荡。在资金持续流入的带动下,酿酒板块集体上涨,成为震荡市中一抹亮色。其中,古井贡酒强势涨停,并带动金种子酒、山西汾酒、洋河股份等酿酒股集体拉升。

盘面显示,昨日古井贡酒股价轻微低开,之后沿着全日均线上方稳步推进。午后开盘后不久,该股即报收涨停。虽然盘中几度打开涨停板,但最终以涨停价报收。截至收盘,该股收报21.9元,全日成交额达到3.08亿元,较前个交易日放大了105.3%。

其实,自今年10月底见底至16.15元的历史低位后,古井贡酒一直处于温和的上涨途中。11月份的短短7个交易日,该股已经上涨了20.79%。

与古井贡酒股价比翼齐飞的,还有公司逐步改善的三季报业绩。数据显示,公司前三季度实现营收33.53亿元,同比增长2.9%;单季度分析,三季度收入10.46亿元,同比增长1.5%。按公司的历年经营周期来看,收入利润集中体现在四季度,三季度是费用的集中确认期。鉴于此,一些研究机构乐观预测,公司全年业绩有

望实现稳健增长。

例如,兴业证券发布研究报告指出,虽然酿酒股竞争激烈,但公司作为徽酒第一品牌,优势明显。和金种子相比,公司三季度销售态势更好,受益于消费升级,大众白酒的销售有望稳定增长。考虑到古井贡酒2013年业绩基数低,其看好公司2014年的增长潜力。

毫无疑问,在酿酒行业整体调整的背景下,不同企业间的分化将更为严重。华创证券提出,看好符合三条主线的二、三线酒企:首先,在向品牌企业集中的趋势中,具备品牌力的企业;其次,本轮行业调整影响最大的是300元以上的高端酒市场,300元以下大众酒市场保持相对稳定;第三,有稳定的根据地,市场能贡献源源不断的收入和利润。相比其他企业,古井贡酒在弱市下的自我调整和管理营销水平上更有优势。

公开信息显示,机构资金流入成功推动了其股价上行。其一买一卖三席位的均为机构,分别买入了1092.5万元816.33万元,合计买入额占该股昨日成交额的6.2%。太平洋证券曲靖麒麟南路证券营业部也不甘示弱,买入了913万元,位于该股的买二席位。

有意思的是,10月31日,该股完成了探底后的第一次涨停,当日也看到机构入驻的身影。当日,处于买五的机构席位买

入了427.23万元。不过,游资出货的力度不小,海通证券芜湖文化路证券营业部昨日作为卖一,抛出了2118.67万元。

二胎概念异动 机构大手买入戴维医疗

证券时报记者 钟恬

前期强势股戴维医疗(600314)自从10月9日的高位31.23元调整以来,至上周五跌幅超30%。不过,本周以来,该股接连收阳,昨日更是高开高走,午后封住涨停板,换手为14.31%。

市场分析认为,该股主要受惠于二胎概念。国家卫生计生委新闻发言人11月11日在例行新闻发布会上回应“单独”生二胎政策,表示卫计委已经组织开展大量调查研究,下一步将认真贯彻落实中央的决策,实施好相关的政策。戴维医疗主营婴儿保育设备的研发、生产和销售,将从中受益。

此外,戴维医疗拟收购甬星医疗进

行扩张也是一大利好。公司昨日公告称,拟使用自有资金440万元收购宁波甬星医疗仪器100%股权,并以自有资金500万元向甬星医疗增资。交易完成后,公司持有甬星医疗100%的股权。

该股封板后成交量明显缩小,资金惜售明显。不过,全日成交金额放大至1.40亿元,超过前一交易日的2倍。深交所公开信息显示,该股买盘明显强于卖盘,有机构大手买入戴维医疗。据统计,买一席位机构大举吸纳1545万元,占昨日成交金额的11%。买二中信证券深圳福华一路证券营业部也买入1184万元。相而言,卖盘力度较弱,有一家机构卖出448万元,卖一国元证券上海斜土路证券交易营业部则抛出686万元。

5亿定增并购获资金追捧 凯利泰复牌攀新高

证券时报记者 孙晓辉

自8月16日以来便告停牌的凯利泰(300326),昨日复牌便快速涨停,收盘报51.67元,创历史新高,今年以来该股累计涨幅为75.93%。

深交所公开交易数据显示,凯利泰昨日成交放量,日成交478万股,成交金额达2.45亿元。前五大买入席位中,第一、三、五大交易席位均为机构席位,合计买入3926.63万元,买二中投证券杭州环球中心证券营业部和买四安信证券杭州新中路证券营业部合计买入2429.9万元。前五大卖出席位

中,第一、三、五大交易席位均为机构席位,合计卖出4896.22万元,卖二华泰证券上海武定路证券营业部和卖四东海证券郴州五岭大道证券营业部合计卖出2533.92万元。从成交数据看,机构买入量要低于机构卖出量,游资席位买卖量较为接近。

凯利泰定增并购的消息,成为该股广受机构、游资关注的主因。昨日凯利泰公告,拟以不低于41.33元/股的价格向金象有限等对象发行股份并支付现金,购买江苏艾迪尔医疗80%股权,同时以不低于37.20元/股的价格发行股份募集约1.76亿元配套资金,

标的资产交易价格5.28亿元。

收购预案显示,艾迪尔主要从事骨科医疗器械的研发、生产和销售,产品组合涵盖骨科植入物、骨科手术器械等骨科医疗器械,公司2011年~2013年前三季度净利分别为3794.14万元、4077.72万元和3708.18万元。

今年以来,凯利泰在外延扩张方面动作频频。2013年初,凯利泰通过代理销售低温等离子射频消融产品,涉入运动医学领域;7月借助收购易生科技(北京)有限公司,将业务衍生至心血管领域,构建了多元化的高值医疗器械产品平台,降低了产品结构单一的风险。

10月底凯利泰公布的三季报显示,今年前三季度公司营业收入8070万元,同比增长10.96%;实现归属母公司净利润3828万元,同比增长20.44%。

中信证券认为,公司骨科产品线趋于完善,销售渠道协同互补。艾迪尔盈利能力强,增厚上市公司业绩。根据业绩承诺及艾迪尔交易对价测算,此次收购价对应2013年~2016年市盈率为13.2倍、11.5倍、10.0倍和8.6倍。与2012年9月美国医疗器械巨头美敦力以2011年40多倍市盈率收购中国骨科器械企业康辉医疗相比,收购估值水平较低。

澳博三季报同行业垫底 大行看法分歧

证券时报记者 吕锦明

澳门博彩业龙头股——澳博控股(00880.HK)最新发布的三季报显示,期内业绩逊色,甚至沦为行业内表现最弱的一个,拖累公司股价昨日大跌逾5.5%。对于澳博控股及博彩板块其他个股的前景,多家大行纷纷发表研究报告各抒己见,其中有赞有弹,可谓莫衷一是。

澳博控股的财务报告显示,三季度公司的利润率下跌、市场占有率收缩。其中,博彩业务收益210.55亿港元,同比增加11.4%;期内净利润增长10.3%,至18.27亿港元;经调整的EBITDA(息税及折旧摊销前盈利)仅增长8%,至20.4亿港元,为同业中最弱的一个;期内公司的博彩收益市场占有率为24.3%,较去年同期下跌1.8个百分点。

德银发表研究报告分析称,澳博控股第三季度EBITDA仅按季上升3%,同比上升8%,主要因为利润率按季下跌至9.62%。但考虑到澳门10月份博彩收入好于预期,上调公司2013~2015年每股盈利预测4%,目标价由24.2港元上调至27.8港元。德银指出,由于澳博的估值较同业有大约12%的折让,而股息收益率有4%,所以维持给予其买入的投资评级。

汇丰证券称,澳博第三季度EBITDA为20.4亿港元,表现略逊于预期。不过,为反映公司利润较高、盈

利质量提高等因素,该行将澳博的估值由12倍调高至13倍,将目标价由25港元调高至26.15港元。汇丰同时强调,由于年底前行业缺乏催化剂,公司在明年以17倍市盈率估值更为合理,因此将其投资评级由“增持”降至“中性”。

高盛认为,澳博控股第三季度的EBITDA表现符合预期。该行将澳博2013~2015年EBITDA预测上调1%~4%,以反映预期公司旗下业务第四季度利润率上升及明年资本开支减少等因素,目标价由23.1港元调高至25.2港元,投资评级则维持“中性”。

摩根大通表示,考虑到澳博控股今年以来股价已累计上升41%,因此决定下调其评级,由“增持”降至“中性”。澳博控股第三季度的业绩逊于预期,下调公司明后两年EBITDA的预测各4%,目标价由26港元下调至25.6港元。摩根表示,就中期而言,澳博强劲的资产负债表及4%的股息收益率将可为其股价提供支持,然而,公司关联交易、市场份额流失及盈利增长放缓等因素很可能限制股价表现。

另外,巴克莱也认为澳博第三季度的业绩逊于预期,鉴于其业务表现逊色,下调公司明后两年EBITDA的预测各4%,目标价由24.2港元上调至27.8港元。德银指出,由于澳博的估值较同业有大约12%的折让,而股息收益率有4%,所以维持给予其买入的投资评级。

■ 异动股扫描 | Ups and Downs |

重组终止 宏达新材一字跌停

异动表现:宏达新材(002211)

2013年11月12日刊登关于终止重大资产重组事项暨股票复牌公告,原计划重组终止,将定增2亿补充现金流。受此消息影响,公司股价复盘后一字跌停。

点评:11月12日,公司公告,将终止自今年6月开始筹划的重大资产重组,同时将向四川华佛国际医院投资管理集团有限公司定向增发数量不超过5000万股,募资总额不超过2.34亿元,用于补充公司流动资金,发行价定为4.67元/股。

公司表示,自停牌以来,公司会同中介机构与交易对方就资产重组的相关事项进行了多次协商。鉴于标的资产范围较广,子公司较多,权属关系复杂,重组所需的相关拟置入资产的权属清理工作无法在规定

的时间内完成,遂决定终止本次重大资产重组事项。

本次非公开发行完成后,公司总股本将增加至4.82亿股,伟伦投资持股比例为42.54%,华佛医院集团将持有公司5000万股,持股比例为10.36%。公司的控股股东仍然为伟伦投资,而华佛医院集团将成为上市公司第二大股东。

二级市场上,公司股价上市后整体处于一个下行态势,前期有筑底成功的迹象,但随后停盘重组。如今市场预期的重组落空,加上由于计提减值准备,导致三季度利润大幅减少,每股亏损1.50元。可见,公司股价跌停不仅因为重组改定增,业绩变坏也是一大原因。对于该股,投资者短期宜规避,已经持有的投资者逢反弹减持。

“土改”转向 电子城强势涨停

异动表现:三中全会闭幕前夕,

土地流转概念陡生变化,涉农村土地流转概念的股票全线暴跌,市场资金开始向工业用地概念股中流入。电子城(600058)等率先涨停。

点评:昨日有报道称,一位接近决策层人士表示,本届三中全会不会对土地制度改革有实质性改变,继续强调集体性质、耕地性质以及家庭联产承包制“三个不变”。该消息人士表示农村土地流转因为18亿耕地红线不变,因此将农村自有土地转化为住宅用地可能性较小,增加住宅用地的重任主要放在自有工业用地的转化上。

受此消息影响,前期大幅度上涨的农村土地流转概念股集体下跌,相应的,电子城、空港股份等多只工业用地概念股涨停。

对于电子城,早在“京7条”发布之后,就曾受到市场资金的一波热炒。“京7条”的第二条表示,鼓励企事业单位和相关机构将自有用地用于自住型商品住房的开发建设,或者将尚未进入销售环节的房地产开发项目转化为自住型商品住房建设。

二级市场上,公司股价年内走势强于大盘,大趋势上是一个上行态势。目前股价处于一个横向整理向上突破阶段,且成交量控制良好,公司三季度利润大幅度增加,如果土改转向消息属实,公司未来的业绩将得到良好保障。已经持有的投资者将得到良好保障。已经持有的投资者可持至突破前高11.94元,设置好止损后积极介入。

(恒泰证券 王跃龙)